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Felelős szerkesztő és lapttüajdonoe

Gróf Teleky Pál kapott megbízást 
kormányalakításra

Kik lesznek az uj miniszterek

Budapest, dec. 18.
Hivatalosan jelentik, a kormányzó 

gróf Teleky Pált dezignálta miniszter­
elnöknek. A válság megoldása most 
mái' valószínűleg gyorsan megtör­
ténik.

A Nemzeti Sajtotudósitó Iroda éta 
fésülésé szerint az uj kormány a 
kővetkezőkből log állani:

Miniszterelnök: gróf Teleky PáL 
Belügyminiszter Fáy Gyula.
Kereskedelmi miniszter Kenéz 

Béla.
Igazságügyminiszter Tomcsányi Vil­

mos.
Kultuszminiszter Vass József.
Pénzügyminiszter Hegedűs Lóránt.
Honvédelmi miniszter Hegedűs Pál 

altábornagy, debreceni körletparancs- 
ook.

Külügyminiszter Gratz Gusztáv.
*»#<•

Román állapotok.
A bukaresti merénylet.

Detronizálnl akarták Ferdinándot,
Bukarest, dec. 13.

A bukaresti szenátusban elköve­
tett bomba merénylet egyik sebe- 
sültje. Greceanu igazságügyminisz­
ter is meghalt. Coanda tábornok, 
a szenátus elnöke haldoklik. Radu 
Demeter püspököt vasárnap temet­
ték el.

A merénylet ügyében a vizsgálat 
folyik. A szenátushoz tartozó szol­
gákat letartóztatták. Megállapították, 
hogy a merénylet óraműre járó 
pokolgépekkel történt.

Az igazságügyi tárcát ideiglenesen 
fakeJouescu vette át.

A merénylet folytán a közhangu­
lat Avarescu ellen fordul, mert az 
ó balkezes földbirtokpolitikája élesz­
tette fel az amúgy is lappangó

Városházánál
A DMKE internálás épületének 

eladása. A DMKE miniszteri biztosa, 
Ottevényi Olivér levelet intézett Debrecen 
vwos tanácsához, hogy a DMKE debre- 
'8ui interuátusi épületének eladása col­
jából megtartandó értekezlet összehívása 
dolgában tegyen lépéseket. Az interná- 
hisi épületet ugyanis a kultuszminúzti- 
h'ini főiskolai osztályának megvételére 
’tarják felajánlani. Addig azonban nem 
hhet szó erről, amig Debrecen város és 
a DMKE között, szerződéit a miniszter 
jóvá nem hagyja. A jóváhagyást a leg- 
■jözelebbi közgyűlés fogja szorgalmazni. 
A tanács erről értesíti a miniszteri biztosi.

szegényház fája. A városi tanács 
’szegényház konyhájának részére nyolc 
61 tűzifát utalt ki.’

Földművelésügyi miniszter nagy­
atádi Szabó István.

Nemzetiségi miniszter Rlaver 
Jakab.

Közélelmezési miniszter valószínű­
leg egy kisgazdapárti politikus lesz. 
A népjóléti tárcát egyelőre nem 
töltötték he.

Változás lesz az összes államtit­
kári állásokban, alkalmasint csak 
Pékár Gyula kultuszállamtitkár ma­
rad a helyén.

Beavatott körökben emlegetik bel­
ügyminiszternek gróf Hadik Jánost is.

Gróf Teleky Pál hétfőn délben 
megkezdte a döntő tanácskozásokat 
nagyatádi Szabó Istvánnal. A dél­
előtt folyamán különben több poli­
tikus felkereste Telekyt. Köztük 
Tomcsányi Vilmos Pál is. E tárgya­
lásokon fogják perfektuálni a kabinet­
alakítás kérdéseit.

«a»S*WA*»»

bolseviki hangulatot.
A sztrájk miatt indított por tár­

gyalása során nagyon érdeke; dol­
gok derültek ki. A tanuk kihallga­
tásából kiderült, hogy amikor Ava­
rescu ellenzékbe ment, azért telte 
ezt, mert szeretett volna kormányra 
jutni, de a. király nem nev’zlc'ki. 
Összehívta Ncgulescu nőn . zte- la­
kására a s ociálista vezéreket, akik 
most a vádlottak padj n ülnek és 
velük tanácskozott arról, hogy Fer- 
dinánd királyt dctroniza’j ■. es egy 
angol herceget ültetnek a trónra. 
A jelenlegi román belügyminiszter 
pétiig ugyanakkor a szocialistákkal 
együtt a köztársasági államforma 
mellett foglalt állási.

A Csokonai-szinház könytára. A 
városi tanács tudvalévőén felhívta Holtai 
Jenőt, a Csokonai-szinház volt igazgató­
ját, hogy hozassa rendbe a színház 
könyvtárát, au. Ivet rondethn állapotban 
ha■»•.-<itt. Haltai a felhívásnak a megszá­
llott terminusra nem tett eleget. A vá­
rosi tanács most már az ö költségére 
fogja rendbe hozatni a könyvtárit. Fel­
hívta Nagy Józsefet, a városi könyvtár 
igazgatóját, l kinti-e meg a s .inház könyv­
tárát és jelentse a tanácsnak, milyen 
mérvű rendezési munkára van szükség.

Jóváhagyóit közgyűlési határozat 
Dr. Csűrös F r..im kő'.művelőd.' i tanács­
nok i hétfői tanácsülésen referálta, hogy 
a helíi .’' mink tor jóváhagyta a közgyű­
lés ama határozatát, amelynek értelmé­
ben a város 1000 korona tagdíjjal bclé- 
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A görögj király hazatérése
Afhéu, dec. 13, A gfirö^ kormány 

értesítette Konstantin királyt, hogy 
Velencében egy görög cirkáló és 
több kísérő hajó fogja várni, amelyen 
o jaluJjával visszatér Görögországba 
A fogadtatás Athénben nagy ünnep­
ségek hőst fog megtörténni.

’merika és Japán.
London, dec 13. Washington és Tokio 

közök'* egvre fokozódik a viszony feszültsége. 
Az Egyesült-Államok kormánya ugyanis 
vitatja Yap-szigetre való jogát, jóllehet a 
párisi bókekonfé. encia ezt Japánnak ítélte.

Mennyi szén jött? December 11-én 
tizenöt tonna, december 12-én 30 tonna 
szén érkezett a közvilágítási vállalat ré- 
részőre, a naponta szükséges 80 tonna 
hely ett.

Nincs pénze a világítási vállalat­
nak. A városi világítási vállalatnak nincs 
pénze. Azt kérte az igazgató a városi 
tanácstól, engedje meg a 92,000 korona 
nyugdíjalap és a fogyasztók által letett 
196,000 korona óvadék fölhasználását, 
addig, míg a szükséges forgótőkét köl­
csön utján megszerzi a vállalat. A ta­
nács nem engedte meg a nyugdíjalap 
felhasználását, ellenben hozzájárult ához, 
hogy az ovadékok 196,000 koronát ki­
tevő összegét fölhasználhassa, addig a 
inig kölcsönhöz jut.

A városi főkapitány lakása. Mint­
hogy a rendőrségi palotában az állani- 
reudörség helyezkedett el, Rostás István 
városi főkapitánynak, aki ott lakott, ki 
kell költöznie onnan. A városi tanács 
megállapított;!, hogy a főkapitánynak 
természetbeni lakás ős fűtés, világítás 
jár, ennélfogva a városi házipénztár fi­
zeti az uj lakás bérét, a fűtésre ad 10 
öl fát évente és végül fizeti a villany­
világítás költségét

A Pavillonlaktanya előtti fasort 
kivágják. A városi tanács megengedte 
a ka*'.lóságnak, hof . a Pa Jkvikaszc. - 
nyához vezető ut fasorát kivágathassa, 
10,150 korona megtérítés ellenében s 
azzal a feltétellel, hogy az 1921. évben 
díszfákat ültet a kitermelt akácok helyére.

Eraky uj p irtot alakit.
Budapest, dec. 13. Erckv Károly úgy 

nyilatkozott, hogy nincs szándékában vissza- 
lepni al-ncúrti- parma, hanem intranzigens 
keresztény és közgazdasági alapon uj pártot 
alakit.

A cseh zavargások.
Prága, dec. 13. A bolsevista újság fel 

liivja a munkásságot, hogy lépjen sztrájkba, 
itt az alkalom, hogy a nagybirtokokat, nagy­
üzemeket, nagy lakásokat kotmnumzálják.

A brüiuii kerületi rendőrség azt jelen­
tette a cseh kormányn ik, hogy a munkások 
a villamosmüvekot őrző csendőröket lefagy 
verette. Chladnowban a kommunisták ragad 
Iák magúkhoz a hatalmat.

Arany, ezüst, piaiin ;, L 
brüliáns, hamis fogak, ß 
régi arany ezüst pi >z fl 
zekért a legmagasabb * 
napi Art tizet Be edikt • 
Jeuö ékszerósr, Ver- t> 
bőczy-u. 2 (Iparkamara.) k 
Ékszerek, órák nagv ■ 
vál.isztéliban. Étid ■ 
r-nd-i saiátisvi'óimiholv f

fi Szent €rzsébet~£gyesWe 
kultnrdélu’inja

Debrecen, dec. 13. 
Szent Erzsébet-Egyesület vasár­
rendezte második kulturdélu-

■ ■»■■■iiiihui niiiiiB un timn»ntjtiLti
Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Koseuth-utca 3. ezAin alatt, L emelet 
-\(a Debrecreui Első Takarékpénztár épületében.) 
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Iónját a r. kath. főgimnázium dísz­
termében, amely bizony szűknek bi­
zonyult az egy-kettörc népszerűvé 
vált kulturdélutánok nagyszámú kö­
zönségének befogadására. A szép 
számú közönség^soraiban ott láttuk 
Hubert Ottó főispánt is.

A második kulurdélután műsora 
is a legszebb szórakozást és műél­
vezetet nyújtott, a Dr. I.áng Nándor 
egyetemi tanár „A katholikus egyház 
és a művészet“ címen tartott nagyon 
értékes, lebilincselő előadást, ame­
ly»* vetített képekkel illusztrált, 
rámutatván arra, hogy a művészet 
mily sokat köszönhet a katholikus 
egyháznak.

Óriási sikere volt dr. Üjfalussy 
Gézáné énekének. Minden [száma 
után meleg tapsokkal adózott u pub­
likum művészi interpretálásáért. Rá- 
aóüt is kellett énekelnie

Dr. Galánffy Jánosné meghatással 
szavalta dr. Körössy Kálmán és 
Marsaiké Lajos költeményét. A kö­
zönség nemcsak az előadót, hanem 
a költő, Körössy Kálmánt is meg­
tapsolta.

Dr. Galánffy Jánosné igazán a 
szivéből szavalta a gyönyörű költe­
ményeket, nemcsak előadta, de át- 
érezte is, ami erősen megérzett 
szavalatában és rendkívül fokozta a 
hatást. A közönség viharos tapsokkal 
s nagyon sok virággal halmozta el.

Haidegger Gyula huszárszázados 
gordonkán játszotta Grteg, Tsehai- 
kowszky darabjait igen szép sikerrel. 
Zongorán Koch József hadnagy 
kisérte.

Végül a katholikus vegyes egy­
házi énekkar Révfy Károly vezény­
letével egy régi egyházi éneket adott 
elő, majd a nemzeti Hiszek egy-et 
énekelte, amelynek a Debreceni Új­
ságban közölt, bővített szövegét 
Rftvfy Károly zenésitetto meg. Erő­
teljes, tömör zene ez, amelyben 
benne van a meglépett magyar szív 
minden fájdalma és bizakodása, hite. 
A kiváló vegyeskar harmónikus, 
csodásán fegyelmezett énekét áhí­
tattal hallgatta mindenki.

A szép délutánért, a legteljesebb 
elismerés és hála illeti Rottler Bélánó 
és Májerszky Rezsőné úrnőkéi, akik 
e kulturdélutánok meghonosításával 
igazán kulturmissziót teljesítenek.
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i helyőrség 
tisztikarának 
hangversenye 
A MOVE javára

A szombaton este a Bika dísz­
termében rendezett hangverseny 
kitünően sikerült. Hazafias célját 
teljes mértékben elérte; a jelen- 
voít közönség lelkesedésének több­
ször adott kifejezést. A hangverseny 
megnyitó zenekari száma után Ho- 
lényi János m. kir. ezredes magas 
röptű, költői szárnyalása, mély, 
hazafias érzésekkel telt lendületes 
beszéde fclmelegitette sziveinket s 
most is viszhangzik bennünk, .igen, 
e célokért élünk és halunk!“

Stiasny őrnagy és Wollt Béla 
huszárkapitány hegedűn, Haidegger 
huszárkapitány cellón, Koch József 
hadnagy zongorán művészi szin- 
vanalon álló játékukkal gyönyör­
ködtették a közönséget Haidegger 
huszárkapitányt ezenkívül, mint a 
hazafias múzsa hivatott művelőjét 
is alkalmunk volt megismerni. Há­
rom szép költeményét Nagy Endre 
hadnagy szavalta s különösen nagy 
hatást ért el az „Üzenet Parisba* 
cimüveh

Havas Gábornó úrasszony gyö­
nyörű énekét nem szükséges külön 
méltatnunk. Ismeri és gyönyörűség­
gel hallgatja azt Debrecen minden 
zenekedvelő embere. Ezúttal a 
„Sámson és Delila', „Lkhcngrin“, 
„Carmen“ és „Pillangó kisasszony“ 
operáiéból adott elő egy-egy dalt 
nagy hatással.

Llaitz Jenő csendőrkapitány kel­
lemes, meleg hangján egy irredenta 
éneket adott elő, melyet Hunyady, 
Jurkovits és Niesner főhadnagy és 
Ötvös főhadnagv énekszóval, Koch 
hadnagy pedig zongorán kisért. A 
meglepően szép éneket hatásos 
élőkép követte.

Örömmel kell végül konstatálnunk, 
hogy katonáink zenekara akkor is 
amikor önálló szamokat adott elő, 
akkor is, amikor a kíséretet szolgál­
tatta, művésziesen játszott, ami első­
sorban a derék és fáradhatatlan kar­
mester, Nöth Antal érdeme.

Nem hagyhatjuk azonban szó nél­
kül a közönség egy részének 
azt az itt is követett szokását, hogy 
az utolsó zeneszám végét be sem 
várva, csapatostul tódul a ruhatár 
felé. Ez a viselkedés határozottan 
sérti az előadókat és zavarja azo­
kat is, akik őket nyugodtan szeret­
nék végighallgatni.

„Move“ bazár.
A Kaszinó külön termében.

F. hó 16-án a „Move“ bazár a Ka­
szinó (Kossuth- és Piac-u. sarok) külön- 
bejáratú sarok termében megnyílik. A 
bazár 10 napon keresztül állandóan 
nyitva lesz. Vásárlók naponta d. e. O-fől 
12-ig és d. u. 2-től 6-ig látogathatják. 
Akik eladásra szánt tárgyakat felajánlot­
tak vagy ezután felajánlani szándékoz­
nak £. hó 15-én a fentit jelzett órákban 
a bazár kiállítási helyén elismervény el­
lenében adják át. A tárgyakon az árak 
cédulával megjelölő ndők. Eladásra szánt 
tárgyakat f. hó 15-én túl is elfogadunk.

Kérjük a közönséget, hogy minél na­
gyobb számban látogassa a bazárt s kü­
lönösen hangsúlyozzuk, hogy az eladásra 
szánt tárgyakat nemcsak tagok szállít­
hatják be.

A látogatóknak és vásárlóknak az ott 
kiállított „Move“ perselyt szives figyel­
mébe ajánljuk.

Az eladott tárgyak értékének 10 száza- 
Irkát, mint közvetítési dijai eladáskor * 
tárgyak tulajdonosai a „Move* kasszába 
a helyszínén befizetik A tiikáx*
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Rabló cigányok a statáriális bíróság előtt
Nagyiétán kiraboltak egy családot

A debreceni rögfönitélő bíróság 
Kessarü Lajos dr. kúriai biró el­
nöklete alatt tegnap 8 cigányból 
álló rablóbanda felett Ítélkezett. A 
vádirat szerint november 28-án 
Balog Ajtai József nevű cigány és 
7 társa Nagyiétán betörtek Lcf- 
kovits Bernát ottani kereskedő há­
zába.
A betörők Lefkovicsnét egy sörös 
üveggel főbeütötték, úgy, hogy esz­
méletét vesztette, Sarolta nevű 
leányát pedig egy késsel akarták 
legyilkolni. Mikor ily módon az 
otthonlevöket ártalmatlanná tették, 
a lakást kirabolták. Tizenötezer ko­
rona készpénzt, igen sok ékszert 
és ruhaneműt csomagoltak össze e 
aztán eltávoztak. A fejbeütött asz- 
szony még most is ágyban fekvő 
beteg, úgy, hogy a főtárgyaidéra 
sem jöhetett el.

A nagylétai csendőrség a rabló­
kat másnap elfogta. A tettesek Ba­
log Ajtai Józsefen kívül B. Ajtai 
István, Lakatos Kolompár József, 
Lakatos Pintye István, Lakatos 
György, Lakatos Guszti, Lakatos 
András és Lakatos II. Guszti.

A csendőrök megállapítása szerint 
Balog Ajtai József a rablás elköve­
tése előtt Debrecenben járt s ban­
dát szervezett, amely célul tűzte 
ki, hogy Vértesen, Bagaméron és 
Nagyiétán a kiszemelt tehetősebb 
polgárokat megrabolja. Az első al­
kalommal Lölkovics Bernát nagy­
létai lakosnál próbáltak szerencsét.

A rögtönitélö bíróság első sorban 
a 8 vádlott személyi adatait állapí­
totta meg. Gonosz arcú, elszánt 
alakok voltak, akik össze-vissza 
hazudnak. Van köztük három: La­
katos György, Lakatos Guszti és 
Lakatos Pintye, akik a beteget 
adják a bíróság előtt, hogy rész­
vétet’ keltsenek maguk iránt. Ván­
szorogva állanak elő és nyöszörögve 
adnak feleletet a hozzájuk intézett 
kérdésekre.

Az elnök mindegyiktől megtuda­
kolta. hogy megértették-e a vádat, 
melyet a királyi ügyészség emelt 
ellenük.

— Igenis, megértettük, felelik.
— Bűnösnek érzi magát?
—■ Mán hogy én, dehogy vagyok 

bűnös, tekintetes törvényszéki urak, i 
Azt sem tudom, instálom, hogy mi 
történt.

Valamenyi ezt válaszolja a kér­
désre s a további kihallgatás során 
is tagadnak.

B. Ajtai József alibit akar iga­
zolni. Egy ismeretlen cigányra hi­
vatkozik, hogy a rablás idején ott­
hon volt.

Lakatos József az egyetlen, aki 
beismerő vallomást tett. Elmondja, 
hogy nyolcán férfiak és hat asszony 
indultak el Löfkovics Bemáték há­
zához. Ajtai József törte be az 
ajtót. Aztán bement négy társával. 
A hat asszony az utcasarkon várt 
a zsákmányra. Egyszerre — mondja 
— nagy jajgatás hallatszott ki a 
zsidóék házából s nemsokára cso­
magokkal megrakodva jöttek ki az 
utcára a banda tagjai. A rablott 
holmiból neki is több ruhafélét 
adtak.

Vágó lovakat
aíllzan elszán vásárol

Beregszászy Károly lóméazáros, Árpád-tér 37 az

Lakatos Pintye István erősen 
tagad. Azt állítja, hogy a román 
területre igyekezett lovat venni, de 
útközben a csendőrök elfogták s 
igy került a bűnügybe.

Lakatos József a bíróság felhí­
vására a szemébe mondja a vád­
lottaknak, hogy hazudnak, mert a 
rablást ők követték el. A déli órákig 
a statáriális bíróság a nyolc vádlott 
k (hallgatásával végzett.

Ezután a tanúkihallgatásokra került 
a sor. Először Lefkovics Bernát sér­
tettet hallgatták ki. Előadja, hogy a 
rablás éjszakáján háromnegyed 11 
órakor térlek nyugalomra. A cigányok 
az üzlet melletti szobába hatoltak 
be, ahol Sarolta leánya és felesége 
aludtak. Arra lett figyelmes éjfél 
után, hogy a felesége jajgat Felkelt 
és Ferenc nevű fiáért akart menni, 
de aztán mégis jobbnak látta, hogy 
a felesége szobájába menjen. Itt 
több cigány volt Mikor belépett azt 
mondták a rablók:

— Csit pénzt!
A következő perben (ejbentötték 

egy üveggel és elájult. Azt tudja 
meg. hogy amikor a szobába lépett, 
a felesége már eszméletlen volt, 
mert leütötték. Ferenc fia bejött és 
egy széket dobolt a cigányok közé, 
akik erre elmenekültek.

Lefkovics Sarolta a következő 
tanú. Azt vallja, hogy az anyjával 
együtt aludt, mikor a rablók rájuk 
törtek. Az anyját egy palackkal főbe 
ütötték s lezuhant az ágyról. Ö 
segítségért kiálitoti, mire az egyik 
cigány a 4 ujját a szájába dugta és 
befogta az orrát, egy másik pedig 
az asztalon lévő kalácsot vágta 
hozzá. Hallotta, hogy pénzt követel­
tek.

Elnök; Megismeri a tettest?
A leány körülnézett s. látta, hogy 

az egyik cigány a fejét lehajtja. 
Lefkovics Sarolta rá mutatott.

— Ez volt a rabló.
A cigány Lakatos Pintye István volt.
— No mit szól ehez, — kérdi az elnök, 
— Én-nem voltam, — felelte Pintye, 
— De igen, te voltál, — jelentette ki 

határozottsággal a 14 éves Lefkovics 
Sarolta.

Majd Lafkovits Ferenc vallotta, hogy 
a segélykiáltásokra elősietatt s egy szék­
kel vert széjjel a rablók között. Egyiket 
a fején meg is sebesitette. A rablás 
után a csendőrségr'' ment es jelentette 
az esetet.

Lefkovicsot szembesítették a cigányok­
kal. Felismerte Lakatos Pintyét és Ajtai 
Balogot, akikre nézve azt is előadta, hogv 
a képük be volt kormozva.

Boda csendőrtiszthelyettes a nyomozás 
részleteiről tett vallomást. Két nap alatt 
fogdosta össze a rabló társaságot az el­
rabolt holmival. Kijelenti, hogy a vád­
lottak minden kényszer nélkül vallották 
bo tettüket.

A tanukat a bíróság inegeakelle. A 
tárgyalást délután 5 órakor folytatták. 
Ítélet késő este lesz.

OOLiAr v|
és más ide en p nr, aránya» 
ezüstöt leReslepd'ágábban vesz

Simon yftn
Debrecen, Komth-atca U. ez. alatt

1920 december 14

Karácsony előtt 
nem szűntetik be 
a személyforgalmat. 
Karácsonyi és újévi korlátozások- 

a Máv. vonalain.
A m. kit. államvasutak igazgatóság a 

több oldalról felmerült kérdezösködésekro 
és a karácsonyi forgalom bizonytalanéra 
miatt felmerült kételyek eloszlatására fc.'/ii 
bogy a karácsony előtti héten a személv.’ 
forgalom beszüntetését nem tervezi rs ha­
bár a rendkívül kritikus szénhelyzet mell,'\ 
a legnagyobb nehózséggekkel is kell mé«. 
küzdenie, mégis minden lehetőt elkövet 
bogy a személyforgalom beszüntetése leheti,’ 
leg csak a karácsony és újév körüli idő­
szakokra korlátoztassék.

Ehhez képest, amennyire a. helyzetet előre 
megítélni nem lehet, az igázgatóság e«y 
öt-öt napos személyforgalmi korlátozást he­
lyezett kilátásba oly módon, hogy az első 
korlátozás december 23-tól 27-ig, a második 
december 31-től január 4-ig terjedő napokra 
terjedjen. A korlátozás oly mértékű'lesz 
mint amilyen ma szombatokon és vasárna­
pokon van életbeléptébe.

Természetesen az igazgatóság tervezete 
változásnak lehet alávetve, ha esetleg már 
előbb o yan mértékű kedvezőtlen időjárás 
és tartós hideg állana be, amelynek vis 
majorszerü következményeivel ma més 
számolni nem lehet.

OXIIHKIO .. ......................... ....

Két akasztás
egy napon

Életunt borbély 
Öngyilkos hajdú

A debreceni, államrendőrségnél 
tegnap két öngyilkosságot jelen­
tettek be.

Az egyik öngyilkos Kárpoly Pétéi’, 
Árpád tér 45. szám alatt lakó bor­
bélymester, aki vasárnap hajnalban 
a Rakovszky utcai iskola kerítésére 
kötötte fel magát. Az éjszakai 
rendőrörszem vette észre tettet, de 
már nem tudott rajta segíteni, mert 
teste kihűlt,

Az öngyilkosságot a nadrágszijá- 
val követte el. A zsebeit átkutatták, 
de semmiféle írást nem találtak 
nála, melyben halálának okára kö­
vetkeztetni lehetne. Ellenben az 

! egyik zsebében találtak egy nagy 
adag zsíros szódát. Úgy látszik, el 
volt tökélve, hogy meghal, de való­
színű, hogy a mérges folyadékot 
nem tudta meginni s ezért folyamo­
dott a nadrágszijhoz.

A másik öngyilkos Vigh János 
városi hajdú. Szintén akasztás ut­
ján vetett veget életének.

A Csap utca 88. szám alatt la­
kott Vigh János, akit hozzátartozói 
felakasztva találtak. Meg volt halva. 
Öngyilkosságának okáról semmit se 
tudnak. Még előző este igen vidám 
hangulatban volt s nem viselkedett 
úgy, hogy abból sötét szándékára 
lehetett volna következtetni.

A holttestet a rendőrség a köz 
kórházba szállíttatta.

KaratSBOía!
nagy választékban 

o kapható o 

Barkó Antal 
ffiscerkereskedőné!

- MESZENA-UTOA 1.
Ugyanott 

Karácsonyi cníorlráil



lüüU a ee ember

öngyilkos 
láreozeni színész.

Kétféle mérget ivott
A debreceni Csokonaí-szinház egrit- 

fiatal tagja, Rohonczi Mihály szombaton 
az esti órákban öngyilkosságot lusérlett 
meg. Kétféle mereggel akarta elemész. 
teni magát, de egyik kísérlete sem sike­
rült, mert a gyorsan alkalmazott orvosi 
segély megmentette az öngyilkost az 
életnek.

Rohonczi Mihály a szezon megnyitása 
óta tagja a színháznak. Feleségével, Kösz- 
tér Irénnel szerződött Debrecenbe. A 
fiatal színésznek családi élete miatt nem 
volt meg a nyugalma. Ezt tudták a szín­
háznál is és feltűnő idegességét ezre! 
Magyarázták. A múlt napokban Rohonczi 
összezördült a feleségével, aki bejelen- 
latte az esetet a színházi törvényszék­
nek, amely úgy Ítélkezett, hogy Rohon- 
czinak a társulattól nyomban meg kell 
válni. Rohonczi az ítéletbe nem nvuco- 
dott meg, hanem újabb döntést provo­
kált. E szerint pénzbüntetést kellett 
fizetnie.

Barátainak többször jvanaszkodott, hogy 
nem játszatják. Szerepet nem kap, ha­
nem epizód figurákban kell a színpadon 
mutatkoznia. E miatt nagyon el van ke­
seredve. Szombaton délután a Pannónia- 
szállóbeli lakásán számos búcsúlevelet, 
irt meg, majd szublimál pasztillát vett 
be. A mérget a szervezete nem bírta el 
hanem kihányta. Ekkor nagy adag mor­
fiummal próbálkozott meg. Hörgéseire a 
szálló személyzet figyelmessé lett, be­
ment a szobába s ott találta Rohonczit 
ájult állapotban. Az előhívott mentők a 
kozkórhazba szállították. Itt gyors gyo- 
mormosással sikerült megmenteni életét 
Most már túl van a veszélyen. Hátra­
hagyott levelei közül egyet a rendőrség­
nek küldött. A boncolás mellőzését kéri 
b t ezenkívül még levelet Kardos Gézá­
nak és a feleségének is.

VUítxX.iiM LJöäu

* v®«,hen»jár»ány csökkent
Mit mond a tiszti főorvos.

feli ?niaá51^m,0k- ♦anitoképzőintézetek, 
fekö kereskedelmi iskolák Igazgatói ér- 
tkezletet tartottak, amelyen az iskolák 

m MS tá2'gYaJ?k’ aimí Csóka Sá 
dek1 főjegyző ren­
dek el dr Tüdős Kálmán városi tiszti 
Zv e*OterJesztósf a’apján a vörhenv- 
l^any terjedésének megakadályozása 
'eljabol. Az értekedet eredményeképpen 

embte t tanintézetek igazgatóinak to- 
l??ke^ület főigazgatóinak és a 

tanfelügyelőnek aláírásával beadványt in­
tézték Csóka Sámuel polgármesterhelyet- 
teshez. Art hangoztatják, hogy nem lett 

k kÍVetel "álkúl az összes 
iskolák bezarasa és kérik, hogy a lövő­
kén a polgármester — mielőtt az isko­
lák bezárásáról döntene - hallgassa 
meg a tanügyi hatóságok vezetőit’ az 
iskolák igazgatóit is.
rend^?aTány fFkita PoIB:lrllie«ter napi­
rendre tér, mert a törvény értelmében 
J°ga van a tanintézetek bezárását elren­
delni a tiszti főorvos indokolt elöterjesz-

tése alapján.
A Debreceni Újság munkatársa fel­

kereste ma dr. Tüdős Kálmán tiszti fő­
orvost, aki a vörhenyjárványról a követ­
kezőleg nyilatkozott:

— A vörhonyjárvány az utóbbi na­
pokban csökkent. November 30-tól de- 
cdmber 3-ig húsz eset fordult elő, de­
cember 4-én újabb hat eset, december 
5-én egy m, december 6-tól 7-ig hí- 
J"iAi ít nem 1 < 1 <*i,-itl*."T & x 1 1 • 
december 10-én és 11-én 
december 13-án népi 
nosságban azt lehet mu; 
terjedt a járvány, 
nőben van.

orvost, aki a vörhenvjárványról a követ­
kezőleg nyilatkozott

—- A vörhouyjárvány az utóbbi na­
pokban csökkent. November 30-tól de- 
cdmber 3-ig húsz eset fordult elő, de­
cember 4-én újabb hat eset, december 
5-én egy sem, december 6-tól 7-ig há­
rom eset, december 7-től 10-fg ogv sem

. - —1 egy-egy eset, 
■y eset. Nagy'általá- 
...jndaiü, hogy nem 

inkább csökke-

December 6-án a Dóczi-intézetben lakó 
I aulovics Irén 14 éves leány halt meg 
vörhenyben. A szülei nem is tudnak róla, 
mert a megszállott Bánátban laknak. 
Szombaton esett, vörhenybo Nagy József 
polgári iskolai tanár két leány: a 14 
eves Piroska és a 9 éves Ilonka. Tizen­
kettedikén mind a két kisleány meghalt.

»

Csonka Magyarország— nem ország 
Égisz Magyarország—mennyország

A raag-yar-oaztrák gazdasági tár- 
gyalások. Bács. dec. 13. Tegnap meg­
kezdődtek a gazdasági tárgyalások Magyar­
ország és Ausztria közö t, az osztrák keres­
kedelmi minisztériumban.

Rendőrnap Dsrjrecenben. A 
debreceni államrcndörség különféle 
segély alapjai növelésére jótékony­
célú ^rendőrnapot rendez január 4. 
é- 5-én. A jótékonycélt szolgáló 
alkalmakkor hangversenyt rendez a 
Csokonai színházban.

Korányi báró követ less. 
Budapestről jelentik: A kormányzó 
háró Korányi Frigyest hír szerint 
svájci svájci követté nevezi ki.

j’íadiárvák és hadban eltün­
tet gyermekeinek kötelező 
oejebntése. Ismételten felhívja 
«z árvaszék mindazokat a gyámo­
kat és gondozó szülőket, akik a 
gondozásukban. levő hadiárva gyer­
mekeket mindezideig be nem jelen­
tették, hogy azoknak nyilvántar­
tásba vétele végett a városi árva­
széknél (Csapó u. 19, I. em.) 3 
hap alatt délelőtt 9 órától délután 
J óráig jelentkezzenek. A kiskorúak 
születési éatesitőjét és hadiárvasá­
gát igazoló okmányait hozzák ma­
gukkal. E kötelességét elmulasztó 
gyámot és gondozó szülőt az árva­
szék ao 1876. évi XX. t-c. 97. §-a 
'i’upjáji 400 koronáig terjedő pénz­
büntetéssel sújtja. Medgyaszav Mik- 
,ós árvaszéki elnök.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked- 
,es rokonaink, jó ismerősiünk és bará­
tink, kik elhunyt férjem és édes apánk 
uesz Henrik kocsigyáros temetésén oly 
agy számban megjelenni szívesek vol- 
t' h-'gadják jóságukéi t hálás köszöne- 
'nket. Debrecen, 1920. december 13. ii/v r>* »• .' .

i ®yé«ajelentés. Mélységes fájdalomtól 
lesujtottan, de a Mindenható akaratában 
megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen 
tlarn, testyerflnk, sógorunk, nagybácsink, 
unokaöcsénk és rokonunk Kárpoíl Péter 
fodrast eleiének 32-ík évében, 1920. dec. 
lw-en váratlanul elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit 1920. december 14-én kedden 
délután 3 érakor fogjuk a Közkórházból a 
romai katli. egyház szertartása szerint be- 
szentelés után a Szent Anna-utcai temetőbe 
végső nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tetelere rokonainkat, barátainkat, jóismerő- 
semket, az elhunytnak pályatársait fájdal- 
szívvel meghívjuk. Az örök világosság fé- 
nyeskedjék neki. Bánatos édes anyja özv. 
Kárpolyi Petemé Borbély Csonka Julianna. 
Testvérei és sógorai Kárpoli Kázmér nejével 
Bihari Zsuzsikával és gyermekeivel, Stefiké 
férjével Török Ferencczel és gyermekeivel, 
Nándor, Gizella férjévé! Kraft Józseffel és 
gyermekeik. Nagybátyja és nagynénjei 
Borbély Csonka Zsigmond gyermekeivel, B. 
Csonka Mária, B. Csonka Erzsébei özv. 
\ otcsekovszky Kázmémé, B. Csonka Ilona 
özv. Lendyay Mihályné gyermekeivel. Szá­
mos közeli és távoli rokonok nevében is. 
A temetést Csurka Kegyelet temetkezési 
vállalat Kossuth-utca 8. sz. a. rendezi.

Pénzügyi nyugdíjasok figyelmébe. 
A magyar kir. minisztérium a 941X1-920 
M. E. számú rendeletével az 1920. már­
cius, április, május és junius havában 
elmarad kedvezményes áru élelmiszerek s 
kedvezmény es áru szénért készpénz meg­
térítést engedélyezett. Ez a készpénz 
megtérítés a pénzügyi nyugdíjasokat is 
megilleti. A kiutalást pénzügyigazgatóság 
elrendelte, felhivja tehát a pénzügyigaz- 
gatoság a pénzügyi nyugdíjasokat, hogv 
az alábbi kötelező szövegű nyugtával ä j 
pénzügyigazgatóság m. r. számvevőségnél 
jelentkezzenek, ahol a felveendő összegre 
nézve a felvilágosiiás meg fogják kapni. 
A nyugta szövege a következő: ...... kor.
azaz koronáról, moly összeget a m. kir. 
pénzügyminisztériumnak 1920. évi 9400. 
M. E. számú rendelem alapján a’ntagam 
(családtagok felsorolandó!:) utján járó 
kedvezményes élelmiszereknek és ked- j 
vezmónyes áru szénnek és 1920. már­
cius, április, május és junius hónapjai­
ban tényleg ki nem adott mennyisége 
után járó ksszpénz megtérítése fejében 
a debreceni ru. kir. állampénztárból a 
mai napon hiány nélkül felvettem. Kelt 
Aláirás. Az életben létét közigazgatásilag 
kell igazolni. Felhívja a pénzügyigazga­
tóság az igényjogosultakat, hogy ebbeli 
igényeiket folyó ev december végéig ér- 
vénzesitsék, mert ezen időn túl a kifize­
tések nem oszközölhetők.

Ingyenes szabadelőadást tart 
dr. Varga Lajos f. hó 14-én, kedden 
délután 6 órai kezdettel a város­
háza kistanácstermében a gazdasági 
közigazazgatásról. A közérdeklődésre 
különösen számotfartható előadásra, 
melyet az Egyesült Keresztény Nem­
zeti Liga és a Baross Szövetség 
rendez minden érdeklődőt szívesen 
lát és ezúton hiv meg az egyesületek 
vawthwöge.

A trianoni béke az angol Házbam. 
London, dec. 13. A Daily Chronicle jelenti 
hogy az angol parlament január folyamán 
fogja ratifikálni a. trianoni békeszerződést.

Menekültek flgyelmébe. Az Orszá- 
f?8.., eDpkúltügyi Hivatal kirendeltségeivel 
közölte körrendeletben, hogv tekintettel 
arra, miszerint a központi hivatalnak pénz- 
segélyek nyújtására állott fedezete teljesen 
kimerült, másfelől pedig, mivel a hivatal­
nak egyáltalán nem lehet célja a mene­
külteket ezen minőségükben állandóasitani 
a további pénzsegélyek folyósításának ha­
ladéktalanul beszüntetését rendelte el._
Ehhczképest a már elhelyezést nyert mene­
kültek további pénzsegélyre nem számít­
hatnak. Kivételes esetekben pl. igazolt be­
tegség. halál eseten, ha az illető teljesen 
vagyontalan továbbra is részesülhet se­
gélyben.

Másfélmilliós lopás. Békés­
csabáról jelentik; a dobozi határ­
ban levő Wenckheim Dénes, gróf 
uradalmából két angol telivér ver- I 
senylovat loptak el. A tolvajok ( 
másfél milliót érő zsákmányukkal 

| Orosháza leié vették irányukat. Az 
orosházi csendőrőrs elfogta Szabó 
Sámuelt, "
vallatás 
társát. . 
vnték, t 
nem bírta, ki 
megdöglött. Szabó társát nyomozza 
a csendőrség.

Oyászjelantós. Alulírottak a legmé- 
lycbb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó férj, édes apa, nagy- 
°Pa- após és áldott emlékű jó rokon 
in. Lovász Lajon István gőzmalmi al- 
kai mázott folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor 
eleiének fii ik, boldog házasságának 40 ik 
évében, 8 heti súlyos szenvedés után csen­
ik sen elhunyt. Kedve.-, halottunkat folyó hó 
14- n délután 2 órakort fogjuk Ujkert Jerikó- 
utca 3. számú házunknál a refomiátuslegy- 
báz szertartása szerint tartandó gyász ima 
után a. Péterfia utcai temetőben örök nvn- 
galomra helyezni. \ égtiaztességtételéro ro­
konainkat, barátainkat, valamiül munkás­
társait és jó ismerőseinket szomorú szív­
vel meghívjuk. Áldás es béke drága poraira. 
Bánatos özvegye Lovász Lajos szül. Botos 
Muna. Szeretett, gyermekei .József nejével 
Zsigmond Lozsikúval Juliska fórjezott özv. 
Lovas.-y Józsefnó, László Lajos nejével 
Szabó Mariskával. Gyula nejével Kozma 
Esztikével. Unokái: Lovász llouka, Lovassy 
Margitka, Lovász Margitka és Kató és Lo­
vász Irénkc. Valamint számos közeli és 
távoli rokonság nevében is. — A teme'ést 
Febacr Károly és társa tem. iut. rendezi 
Kossuth.-u. 2.

Oláh „kultúrharc“. Kolozs­
várról jelentik: Hogy-az oláhok a 
békeszerződéssel biztosított nemze­
tiségi jogokat mennyire tisztelik, 
annak kiváló bizonysága a kolozs­
vári közoktatásügyi államtitkárnak 
a rendeleté, melynek értelmében 
az oláh kormány ’ a piarista rend 
mármarosszigeti főgimnáziumát oláh 
m-túzetnek űgUvájijiotU.

az egyik tettest, aki a 
során elárulta Kiss nevű 

A két lovat Szentetornyára 
az egyik paripa azonban 
-- ki a. hosszú iramot és

3

fájdalommal meg­
tört szívvel tudatjuk, hogv a felejthetetb-n 
oraga jo feleségem, szerető gv rmckímk 

menYti“k- unoka, -. g.-.r. < ( 
áld(át emlékű rokon: Szekeres Gyuláivá 
biül. Nagy Bózsika folvó hó 12-én, haj- 
nah .. órakor életének 32-ik. boldog házas­
ságának 5-ik hetében súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Felejthetetlen halottunk 
folyo ho 14-én délután 2 órakor fogjuk 

acsirta-utca 3. számú házunknál a i-of. 
egyház szertartása szerint tartandó gyászima 
után a Kossuth utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Véglisztesregtételre roko­
nainkat, barátainkat, valamint a bánatunk­
ban igaz részvétté! osztozókai fáj > sziv-vel 
meghívjuk. Debrecen, 1920. december 13 
Nyugodj bekében! Bánatos férje .Szekeres 
rjtila. Bánatos szülei Nagy Sándor és neje 

n?óz,a I estvérei Erzsiké férjére!
Kupkó Károlylyal, Ilonka, Kálmán , Pirosk; 
Apósa es anyósa Szekeres József nejével 
oaikadi Zsuzsátmaval. Sógora és sógornője 
((“keres József, Szekeres Dániel nejével, 
. zol.eres Ilonka. Nagytnaniája özv. Na 
Bálmtne. Keresztszülei Sípos Bálint nejével 
pt^CTkc"'C1- ^bátyja és nagynénje 
köíu “?jévet 'TaIamint ^nís 
közeli és távoli rokonság nevében is. Atom. 
Gebauer K. és társa tem. int. rendezi.

A katonazenokar hangver­
senye. Kedden este 8 órai kez­
dettel a Hungária kávéháziján szép, 
klasszikus műsorral a katonazeuekar 
hangversenyt tart. A jövedelem u 
zenealapra fordittatik.

Irodai szolgát keres a menekült 
in'11 *ilreud.eItsofr •Jelentkezhetni délelőtt 

J - 1-ig a hivatal helyiségében Simonffv-u. 
1-c szám. Menekültügyi kirendeltség.

Dr. Nánásey Imre ügyvéd iro­
dáját Piac-u. 42. sz. alatt megnyi 
tóttá.

A legolcsóbb és legszebb kará­
csonyi ajándék a könw. Óriási vá­
lasztékban kaphatók, mesekönwek. ifjú­
sági iratok, diszmüvek, regénvek ós ké­
peskönyvek, Gsáthy Ferenc ni.’ kir. tudo­
mányegyetemi könvrekereskedésében, Piac 
utca 8. szám.

Karácsonyra képes és meséskönv- 
vek, ifjúsági iratok, levélpapír különle­
gességek Springer Józsefnél, Debrecen 
Piac-utca 38. szám.

Karácsonyfadíszek, levélpapírok, tár­
sasjátékok. Rózsavölgyi album és bár­
hol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak 
a legocsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac 
utca 8. sz.

Ügyvédi hir. Dr. K.-szentmil- 
losi Nagy Zoltán, akt az ítélőtáblá­
nál volt tanácsjegyzö, ügyvédi iro­
dáját Széchenyi utca 4. szám alatt 
megnyitotta.

Állandóan kellemesen fütve van 
Lienor és Berzéki fényképészeti műterme, 
Csapó-utca 1.

Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött 
keztyük, fésűk, illatszerek, friss gummi- 
áruk, harisnya és fuszeklitartók, nadrág­
tartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Karácsonyi újdonságok fénykép- 
felvételekben Ltener és Berzékinél, Csar ' 
utca 1. szám. 1

Női és leányka felöltök és téli ka­
bátok, ruhák és blousok nagy mennvi- 
ségben érkezett Frank Sándor hői felöltő 
áruházában, Piac 42.

Veszek minden nagyságban vasta > 
kirakat úvegeket.cégtáfláka' ví. .. . 

bői. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükör- 
foncsoruzási vállalata Szív-utca 14.

Szírek András úri és egyenruha 
szabó, katonai (elszercléi-ck cs > ■ veu- 
ruházati sapkák raktára Szent Anna*-ü. 1.

A jövő nemsedá? 
egészségének megóvása a legsürgő­

sebb nemzeti feladat.
Újszülött, k gondoi'-<.ra orvosak

71 I íl M ft-^csenn (Baby)-ltrémet
Min 11 7Í'osec M'8 (Babyl-hlntöport 

..-csuíisimn (Báty)-szippant 
uj •< nlaiiak.

A liMlilzIntB Mzitntfiivek!
Mindenütt kap. aók.

Gyártja : a Di.üia K- resk dslmi R.-T. | 
Budapest, V., Nádor-u>oa 30.
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Színház
Csokonai-szinház.

Kodden; Hakóc» c.l. Bérlet tznuci.
Szerdán:’ Muric de Carmen. Énekes» 

színmű.
Füredy F. Gusztáv 

előadása
Kedden, december hó 21-én este _7 

órakor, Füredy F. Gusztáv a Francia 
operát fogja bemulmni Zenede dísz­
termében. .V előadáson közreműködnek 
Varady Olga uperaénukMiio e. Kardos 
látván tanár, mindketten Budapestről. 
Bemutatásra kerülnek a francia opera 
irodalom remekei, melyeket közönségünk­
nek ilv tökéletes es nagysikerii művészt 
előadásban csak a legritkábban van al­
kalma hallani. Jegyek keddtől szombatig 
Mélinsztiál átvehetők, további előjegyzés 
uinti'»

A Csokonai színház jelentése: 
Szerdán 15-én C. bérletben mutatja be 
a Csokonai színház nagysikerű újdon­
ságai a Marie de. Carment. A spanyol 
tárévá zenés dráma, főszereplői Ubas’-v 
Ida, SomJár, Bánbidy, Szendrő és László 
Gyula. Csütörtökön A- bérletben az 
,Ezüst sirályt* létszák a Czokonai szín- 
házban.

■paraénekeanö e- Kardos 
mindketten Budapestről.

Gazdaság
Gvapot-tormés Magyarországon.

A háború alatt Jakabfalvy Arpad gl0.^' 
z i melegházban néhány 

gv7potot“ner'éli. tói. később „ »rabadban is 
r..„ ,- néhAny gyapodat. A

N'övényfurgahni Iroda a

5wéfé*z Dunakeszin

PölemoUk a VMáraolkkok Arait? 
A budapesti vasnagykereskedők -az pr*ro- 
gos Központi-Árvizegálóbizottsaghoz 9rftül- 
lak Ó6 kérelmezték a külföldről oeLozott 
vast-rueikkek után járó baszontetmeknek az 
emelését. Az árvizsgálóbizottság rasipari 
ügyosztálya most foglalkozik a haszontételek 
fölemelésének kérdésevéi.

A dohánytermosatéa bejelentene. 
Aki a kincstár részére dohányt akar ter­
meszteni, annak december hó végei’ keu 
beadni a kőzséji elöljáróságnál a dohány­
termelési ivekelv A községi elöljáróság az 
illetékes dohánvbováltó felitgyeloseghez küldi 
az ivekm. ott történik az eugedelyezes, 
illetve jóváhagyás. Amint értesülüní. a sajat 
célra termesztendő dohány bejclente&eről 
még mmdig nincs szó. Hogy a jövőben is 
inegengedik-.e dohánynak saját célra \ a o 
termesztését', vagy- sem, ez a kordes most 
y an tárgyalás alatt.

Csak stólUtási Igazolvánnyal le­
het lisztet szállítani. A közélelmezési 
minisztérium a nagyarányú hfiztüzárkedések 
megakadályozása céljából elhatározta, hogy 
u legcsekélyebb mennyiségi! liszt szállítását 

-• még tíz kilogrummoii alul is — száditasi 
i'jazolrányhoz köti. Aki szállítási igazolvány 
nélkül lisztet szállít, az kihágást követ el 
és Jíszíjét elkobozzák. 
r

íTiiésót. civ-lllulja KOZMA ANDRÁS 
kötáuvosm. ster, ur c-utca -'0 ezám

A Debreceni H iziulajdonosok UgyOBÍi 
lets a íoiyo hó 19-ón, vasárnap 11 óra­
kor óv. rend -a közgyül ’i-ót a Debreem’ 
Gazdák Bankja nagy tau-'c» :oíó torra« 
ben tartja, melyre az összes tagok ezen 
nel megbivstnax. Tisztelattűl

Sulii Ma Béla elnök.

HaUpJ, 
banki, faucfiikai, cserei és 
Debrecen délkeleti részén 
fekvő birtokosok eo lakó 
sok figyelmébe! Van sím- 
rencsém tisztelettel nb li- 
gye'mOket felhívni, hogy 
gőzmalmomat a mai kor 
igényeinek megfelelő legtö­
kéletesebb ol'.i éi kasa 
malommal bővítettem ki. 
Olaj malom 4 pergelő, gyúró 
géppel és hídrauükús (Tin 
nyomáéul préssel dolgozi’.-. 
Üzem minden köznapim.

9038

HagyfcarácBonyi 
vásár baba bútor és latek- 
ban, szerszám nyél, spar- 
halt gomb. talpszeg, kulcsok, 
doboz zár kapható, Kecskés 
Sándor lomhfílrészeh -nk 
kek és szerszám üzletében, 
Sze-.'henvi-iit 6. szám. 9338

téri gőzamlom-

Nyíl-utca
139. számú vendéglőben 
közvetlenül az Árpád-téri 
villanvos megálló mellett 
tisztán kezelt fajborok, ál­
landóan hideg és meleg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos l-;í-.zolgálús- 

‘ 9349

Kereslet
Aranyat-azüstöt 

briUiánsaí zálogtóduluka 
vesz, me’hívás a házhoz 
is chiifc'íy Steiner Mihály. 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­
ban, 1. emelet. 

MEGKEZDŐDÖTT 
akarácsonyi vásár 
-ily. Hegedäent 
•vernie* i int ’tz b ” 

b’.MONFFY-UTCA 2 
L gali.al na.eabb aján­
dékom «- v trubácsim, 
sv-tter újdonságot -_s 
kitűnő harisnya , gyö- 
n-.oru sí.nlwá tanéi 

s drub.a flanel ru- 
liúaskáks-b legolezób- 
;'u;i itt - zer, zh tő ba

Jó
munkás iortrt sz segéd fel- 
vétetik Forgácsnál, Arany 
■lánoí-utea 2. 93-5Ó

El veszett
uógv ordas make, két árián 
két'koca. Al.i ín y .-l <t’ 
vagy 3-...IUH rural, dió 
ju’ab. múl részt síi'.- 1 :
városi istállóba. 93ó5

Sonkolyt 
(méh sejtet) y eszek 
milyen meiuiyisógc^ 
Ferenc. Tmbreeeu, Varga-u. 
9 -wam. 9084

búr

Vossünk 
mindent- i-• üvegeket, loher 
és i.'iirr .inbcn. -Stsrka“' 
rum és likörgvár, Debrecen 
Bethleu-utea 10. 9117

m:
Megbizliatő

denes fíizőtfőt keres«

Faragő-ntoa 
végébe levő Sarok-utca 12. 
számú ház eladó, lakás 
elfoglalható. 0304
. — .. —■ • . — .... ... MII. — __

Eladó
egy fi hetes faj kis malae. 
Hoiuókker;, Oláh Károly-u. 
10. első ajtó. 0328

M51
varrógép -’Iv-vn '.ladó. Szé­
chenyi utca 8 hó* ni. 0327

Ko’oti
dolgok éo km yerzsasző- 
n.-»7 eladó Patav-utca fi.

2029 
fsa 'liter

Ömuzott. bO'-, S P'.p 
eladó. Eöcvos-u. 3<i. 9324

Elad ■
női iél'kabv. zoszzüm, fe­
kete aij magyar mellény 
p.irlával. l-ik oih , r.i b' . ■ - 
V'-bb'ruhanemű. E>■> u.

Fla'.'j
egy vizeinek) gép 100 mé-
ler vas.--Zvi-I <?gy. jó kar

9333

uj iparból^k .jutánvös 
n eiaa.uk. . .e . - i-u.

h'rkal..-, 
több .a'ivb ela 1 .

utca
Elif ó

9281

sikerült termeim
Gióöv- és ipari ..... —. «
.■ffibadban való termelcsl nagyobb meny- 
nyiséjbin fogja megkísérelni.

Marhavész dühöng; Bácskában. 
Srabadkáról jelentik: A szerb földímveles- 
liev inini-.'t-’i' a fmiyegető keleü marha­
vész. elter.icdése.ii< U megakadályozásara meg­
tiltotta a lengyel leriilelekröl ijdo ruarhak 
<-s revei, hasított körűm állatuk beim.a.J 
tát '- Aradi jelentés szerint a fenyegető 
marhavész mar lirdélybeu is fenyegető 
méreteket öltött, legutóbb Nagyszebenben 
lépett fel.

Amiért eddig nem fisettek. A va­
rosnak van a llurtubúgyon egy állatkorhaza, 
»hűl a sérült és beteg állatokat ápolják. 
Az utolfó tiz esztendő alatt 2o2S jószágot 
ívógykczeltek ebben az állatkorhazban, de 
z város nem kapott sennniféle megtel liest 
»cm az i-lfogvasztotl takarmányért, sem a 
lyógykexelósét .. \ gaz-úsági bizottság fog- 
lakkozott evvel a? ügygyel ’ varost tanaco 
megállapitütla, hogy a jzur,uzcli szabály 
’rendelet értclmcbcu a járványos betegség­
gel beutalt jószágok gyógykezelődéért a 
tukíjdouusuk ivri'.v-.-el lartúzuau.

fenyegető

1. Jilimki je*' n*As.
2. 1'313- 61 1919 ívi zárszamad .s elő-

költség előirányzat előterjesztése.
4. Választmány javaslata a tagsági 

dijakra vun. tkozólag
5. Az alap-eabály 8. § A pontjának 

módosítása.
fi. Az elnök és társolno,-:, valamint a 

válasz mányi tagok, szamvizfig-.lóa, jog­
tanácsos m gválasztása. _

7 -Jegyzőkönyv hitelcsitésfro két tag 
kiküldetése.

Deörcoenl H.’itnl jlonosok
T-'avesü ote.

$ Jí’ffizeti yitdiniczd rí,
ü.u oceni liókj i

ot fizit.betelek után

Alapil-’O in ii ó *.o o a.

ír- i r—ívur“l* L** — « *

MÄKTOffil'® Mfe» je: »
Apró h rdetések egyszeri beiktatása tiz sióig tiz koi°ráha kerül, mimkutc.^* szó 
,.ív korona. - Vasárnapi cs ünnepi színik rcsz.-re ie. .do.i npn, ,.ik.

fiz szól? tre’üt Ivronn, minden tovV.» i r- eß’ Vr-m ■> •■•eu 1• -O**>-

Megrendelésre 
készítek ólric vä ló.

Levele?’-és
41 eves

magános özvegy obajlam-k 
megismerkedni hozzam illő 
gyermektelen v.n.". j 
idősebb leauny-’l liáz.meug 
i cl jóból, .Műszaki munka-' 
jelijére kérek a kiadóba.

0312

Framcia 1
be búk kaphatók, SzeulAuna- j se.-iiaa .».•■ - = ;v«..,.- 
ut'.ir 51. sí- utcai iái.ás- ! uiudrai;o>»:.t,ebali.iluk niad- 

tífti n frUsil fecket bútor ja- 
v .túu-ük J. j-itunv\n an, Arauy 
Junos 3G. Kárpitos míihclv.

9022
Fehénemii

j:;- iüi. ukat olcsóért >álla. 
lók. Tóthné, Féterliu 31.

Ajánlat

Budapesti 
liúruuiszobás moi eru lai,<- 
sómat éleséről,lóm haym.lo 
debri r.eui lakú, ml, viut :l_ 
kiadóban. IP’1-1

Egy
I iizöleáuy ajiiilkozik, Szap­
panos l-Í. szóm, l/’ysi.ott 
egy viirróleápy uagtobb 
iiírrod ba. ajánlkozik, tv. !;■}

Husfüstöléet 
elfogad Szües heute;. hagy 
l’ál 9. Triika malom inéi-

Bor
udi édes, erő--, literen

. ui 40 korona E’yinaloip
8. 0511

Kosstosokat
, kazi kosztra elfogadok

. este Ferencivé, Erzsébet-
■ ■a ■>*’. frjO-.<

Gallérokat, 
kézelőket még mindig el- 
vállttlm'k az linítópro tisz­
títás \égett, Várit. 9. Moj 
suda. _ ________ _ '■'■i2ó

Könyvtárakat 
állandóan leíjőbb árban 
vásári 1 Antali' k< ■ i e- 
tasked •-, Vargá-utca sarok.

Mérlegek 
tized, vés szekrényes üzleti 
mérlegek jutányos árban 
kaphatók Komi, .- Gyula 
-astizletébcn, PiaC-tttba 17.

9326

Diuznóöiéshoz 
dózsák uúndeu uugyságba.u 
kapható, j.iv i':.: t elfogadok 
báró Gyorlfy hordó gyár­
ban. h'ap-uka 4. tl33.i

Állandó 
alkahnazasr.i na-ty munkást 
keresek. Maiik József lértl- 
-zabó. Szent-Anna-utca 5.

9317

Fodrásznö 
ki ondolálni tud, jo fizetés­
sel üzletbe felvételik. Cím 
a kiadóban. ________9\l-i

Kerékgyártó

Gyakorlott
gépes leányok él jioiűblynk 
kötő azonnal 'elvn'e’nel:.

utca 41.
Ör

feb ■-'■ Erzsébet '<

Waihíij 
hulladékot vesz k. hajmm; 
kát ölesen elva.ialok. Női- 
tódrí ztórem. Hatvan u. Ifi 

__ 9190

Társat 
keresek óvadéki- ilur.vt vagy 
hölgyei irodai válíalalbor. 
n.cu í- -'ve tó..na;l, mely-

. Ló i'. ;ii

’’Irtok
tfinvás eladó 12 <

h-ay 
számrdókotulást 
ciór.i, egy bojtárt 
zi '< re, i/v 15 év 
inm. fiút könnyű húzinmv

kouven- 
pó.uH-

I,..' utca 9. «ISO
Fa'fü’.nölí, 

szappanok', sa él roinsó, ■> a- 
borok, rum, likőr essem iá - 
na l.ányniergek kapl:-dó .. 
Jósa és -lóua drogue i'i.y
l- ni.

Takarítónőt 
allando ét egész napi elfog- 
lalt&ágra keresünk azon- 
nalfa. Műszaki iroda. Hu- 
nvadi-utea 1” udvarban

bijosimui magának. Cím
kiadóban. fiol:1

Tanuló
ti;, 'is- tó!’, u.u-'.i... Adú'.’jJn
Jenő ál- < ■ gv-armatáru 
írjg- kereskedőnél,l-’ioc-uti-a

BJám 918'1
Elsőrendű

koszlot éa lakást keresek
i mohi «kis keresztónv csa-

9331
Har’nélt

férfi tél.Kabí. óla ló. II 
ban a portásnál. yu4o

Cseró pkályha, 
alig haszu'ili, szép, 
e.auó. Sej-.. i a z

nagy
3. U

Msl’.jyJ yyl 
üveg rámái -"d ki üuő 
emelő gép ólad:,. Ci 
m. a 7,

a ií- 
igied-

iádnál.

Munkás
'elvesz a -Tőrök

»;y
.z.!..h.y léivé-
UJ dflldp*

H329
I>4ni págytijtók

tébe. f

-&y

függöm.

Suuonib ■
K í

tcLil.
93411

Keresek

lehet Farkas Sándor. Eőtiös 
utca. 9S.93t>fi

Be” 'Írónő
tób ■'■telik Kossuili-utca lő. 
enn.'lelep. Jeleütkozzék : 
l.önvvével délelőtt 11 órától

Modern
vilii v I;..: li.’iz a li ilvár..- 
b:m kcr-sl ti' 1. ■ éh’ ■-■ 
5-600,000 k roii áA . 
kiállóvalrenrklkiz 'kelőm.- 
ben. Cím a kiadó)--,u. 3302

Egy
mindene.- takarítónői kere­
sek. Szent Auna-utea. 31. 
kcreíztópülel, emelet. 0301

nyomatott köríorgógépco l& JWcwnl

Modern 
hálószobák: eb 
vány, hencser, 
leány szoba, ele 
butoroK eladók, 
utca fi.

Házastelek 
eladó. Bihari-tele--. K nu;k 
Utca 11. sz. cseréppel fe­
dett. téglaépüleln;.R,;l. yiTi 
öl. Értekezhetni i’vleüi- it-.-n

i.j állapotban.
.".í;i. III. emel«

• utca
; ,'IÖS

-15

Bltlvéfizi
i ilrage re, ’muua-'i 
két mohán hor-

Teljesen 
uj bordó ágytakaró, nehéz 
■r-v..zl'.ból eladó. Piac-utca

Tímár 8.

Egjr
uj imitált tnadárjáVor haló 
-,'uba. bútor dú ló. Eötvös 
102. »340

Ingaóra
poul-.-s i irésu helyízük® 
miatt, lietites-’..o. si, hentes, 
üzlet berendez^-i I ir/yak, 
uiérlcgei; eladók. Cím a 
l:in‘ób-,ti. 9892

Jó
Sternes

11. kapu alatt jobbra.
túrok, ágyucmüek. Meg- 
lekiulli'tö Csumclc-u. 14-

9318

Eladó
-gy oldal prima szalumul. 

Tó-;ó»kerl. Xenievulua lü. 
szalu. 11354

1 lodi
Lét nvereg. l’m'ga-u. 37. 

tá-lőfi

Eladó
Marlin áu í yy nyilas -/.ölő 
istállóval és kuliul. Érte 
bűzhetni a Iulajdouossnl, 
kap-n. :> iilall. 9344

egy U.l 
i'löfel. 
ból. 1'.

, Eladó
fehérre eiualirozolt 

'■ ■ ermnklíocfi vaí- 
.'<•■■.. u. 3. 9345

i: .gyol 
oui 1.

1

1.1 adó
b laelil'i)l'-.cgu vaui 
-i'tbor. Szil utca. 18.

9342

1 sy 
jókarbuu leró tábori ko- 
'vaustüzüuv Urnló. Pacsirta 
utca 21.932!1

Zsíros
kis fél utulac l.il’-vitva, ma 
délelőtt eladó. Tímár-utca 
29. 9314,

Egry
jokarhan levő 16-os lmy 
Raszter icg.-icr elsdó Dn 
zdm: Mjhaly u. 4. M*

Fekete
mii koszt tini tel jósén ül- 
közeplermetre, divatéi ’» 
zon eladó. Piae ut-a 26 »- 
Uf. ernoleí, tó-

Eladó
agyb mida. Hatvau-utcM»- 
alatt.
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